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Uvod – osnovni pojmovi o elektronskom bankarstvu 

Na polju e-bankinga je prisutan dinamičan razvoj tržita Sa aspekta troškovne analize pri e-bankarstvu se 
ostvaruju najmanji trokovi po jednoj transakciji, jer se koristi Internet kao već postojeći distributivni model 
za prenos podataka i informacija. Usled ubrzanog širenja elektronskih bankarskih sistema dolazi do 
velikih preokreta u suštini samog e-bankarstva, koje sve više postaje sinonim modernog bankarstva. 
Tradicionalno shvatanje podrazumevalo je upotrebu informacionih i telekomunikacionih sistema u 
obavljanju rutinskih bankarskih poslova, pri čemu nije pružana velika pomoć top-menadmentu. Danas 
bankarsko poslovanje u potpunosti počiva na tehničko-tehnološkim resursima, a ITC postaje vodič za 
strategiju i reinženjering. 

Elektronsko bankarstvo ima mnoge prednosti u odnosu na klasično, kao to su: smanjenje troškova 
transakcija, brži obrt sredstava, siguran i bezbedan platni promet, ušteda vremena, mogunost obavljanja 
transakcija sa radnog mesta, stalni uvid u stanje na računu i promet. Ono je 36 odsto jeftinije od klasičnog 
bezgotovinskog platnog prometa za svaku transakciju koju elektronski klijent realizuje preko svog računa. 
Kod e-bankarstva u svakom trenutku imamo uvid u stanje računa na svim prilivima, to nam pruža 
mogućnost da trenutno i raspolažemo tim sredstvima. Nalozi za prenos se mogu ispostavljati onda kada 
nam to odgovara, i ne moramo da dolazimo na šalter banke, ime se značajno štedi vreme. Korišćenjem 
elektronskog bankarstva moguće je pripremiti i naloge sa valutom unapred koji će automatski biti izvršeni 
navedenog dana. Omogućen je i uvoz i izvoz podataka, tako da se na jednostavan način može 
uspostaviti veza sa bazom informacionog sistema. Preko E-banke se mogu ispostavljati svi bezgotovinski 
nalozi plaćanja, kako sa radnog mesta tako i od kuće. Da bi se koristile sve pogodnosti E-banke, a time 
smanjili trokovi i poboljšala produktivnost, neophodno je da se opredelimo za banku čije će se usluge 
koristiti i od koje će se dobiti smart kartica i čitač, instaliran E-banka program i veza sa serverom preko 
modema. 
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